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Rédaction et résolution

 (…) : étapes non obligatoires

Unités : N ( pour les forces ), mm ( pour les distances ) et N.mm pour les moments.

( Objectif ) : 

· Déterminer l’effort de serrage en A pour savoir si la pièce sera suffisamment maintenue et ce, sans matage.

· Déterminer l’effort en B pour dimensionner l’axe du pivot par exemple.

Hypothèses :

· Il existe un plan de symétrie : (A,
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· [image: image33.emf]2

 ( pièce à serrer)
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Les poids propres des pièces seront négligés devant les efforts transmis

· Solides parfaits (indéformables, homogènes et isotropes)

· Liaisons supposées parfaites (sans jeu ni frottement)

(Schéma cinématique) :

Isolons S = 
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Bilan des actions mécaniques extérieures :

· Actions à distance :

· En G : action de la Terre (S : 
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 : négligée

· Actions de contact :

· En A : action de 2(S : liaison appui ponctuel d’axe 
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 : 
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 de direction connue : l’axe 
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 (une liaison appui ponctuel ne transmet qu’une simple force(voir tableau liaisons élémentaires, perpendiculaire au plan tangent commun car liaison parfaite) 
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· En B : action de 0(1 : liaison pivot d’axe 
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· En C : action de 3(1 : liaison appui ponctuel d’axe 
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 (voir figure ou incliné de +60° par rapport à 
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 ou encore faisant un angle de +150°/ 
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 parfaitement connue. 
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Simplification pour raison de problème plan ( voir hypothèses ) : ─

Nous avons 3 inconnues : 
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(ou une en A : l’intensité de la force 
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et deux en B : direction et intensité de la force 
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[image: image21.wmf]pb plan donc 3 équations conclusion : pb résolvable.

Après simplification, nous pouvons conclure que nous sommes dans le cas du solide soumis à 3 forces non parallèles.

Principe fondamental de la statique : {S} est en équilibre si et ssi 
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 ce qui graphiquement (choix de la résolution graphique) se traduit par :

P n°1 : Un solide soumis à ….( savoir l’énoncer et l’utiliser ( voir principe correspondant )

P n°2 : ….

Ici on trouve :
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≈ 710 N ; 
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≈ 1490 N et ( = 
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Analyse et interprétation des résultats : une norme se doit d’être positive. On vérifie qu’en A la force est bien dirigée « vers la matière isolée ». Le système isolé étant soumis à une force vers le haut ( en A ) ainsi qu’une force vers le haut et vers la gauche ( en C ), la troisième, pour rétablir l’équilibre, devra être vers le bas et vers la droite…Devant les intensités des efforts transmis, on pouvait effectivement négliger les 3-5 N correspondant au poids de 1…

Les hypothèses étant confirmées et les inconnues toutes déterminées : fin du problème.

Les liaisons seront supposées parfaites.


On donne � EMBED Equation.3  ���


L’ensemble est en équilibre dans la position ci-contre, déterminez complètement les actions mécaniques en A et B. Vous donnerez notamment � EMBED Equation.3  ���, � EMBED Equation.3  ���( = � EMBED Equation.3  ���. Le piston a un diamètre de 35 mm, quelle doit être la pression d’alimentation de celui-ci pour exercer l’effort requis ?
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[image: image1.png]EXERCICE: Modélisation d'un ensemble d'actions exercées sur un solide 1.

Le schéma ci-dessous représente un dispositif hydraulique de bridage de piéce.
L'extrémité A de la bride 1 vient plaquer la piéce 2 & usiner sur la table de la
machine outil. L'effort de serrage est obtenu par l'intermédiaire d'un vérin'
hydraulique alimenté atravers un distributeur qui permet d'inverser la fonction
des orifices d'admission et de refoulement pour permettre les phases de serrage

et de desserrage. La bride est articulée en B sur le bati 0 et est poussée en C

par le piston 3.

Le systéme est parfaitement symétrique YA
par rapport au plan (Ax, Ay)
Les poids des différentes pieces
sont négligés.
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